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Ata da Sexagésima Oitava Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 14 

de Novembro de 2024. 

Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência por motivo particular. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 12/11/2024 

e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. 568/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 95/2024, de 14/11/2024, origem Mensagem nº. 

79/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 56.067,39 (cinquenta e 

seis mil, sessenta e sete reais e trinta e nove centavos). O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 96/2024, de 14/11/2024, origem Mensagem 

nº. 80/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 
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sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 18.518,40 (dezoito 

mil, quinhentos e dezoito reais e quarenta centavos). O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 97/2024, de 14/11/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, que denomina como Rua Dr. Eduardo 

Hanke Filho a Rua atualmente denominada Rua São Paulo, no Bairro 

Laranjeiras e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 222/2024, de 14/11/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando informar o que se segue: 1- O 

terreno pertencente à Escola Maria Ielpo Capobianco já foi desapropriado? 

E caso afirmativo, em que data foi realizada a desapropriação? 2- O 

referido terreno já foi integrado ao espólio da Prefeitura Municipal de 

Valença, ou ainda permanece de posse privada? Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 223/2024, de 14/11/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando providências urgentes para realização de posa 

preventiva e o melhor posicionamento dos fios, na Rua Otorino Rodegheri, 

na altura do nº. 367, no Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

à Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando o reparo 

ou a troca de um transformador situado na Rua Durval Passos de Melo, no 

Bairro São José das Palmeiras, entre os nºs. 547 e 590. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando as seguintes informações 

sobre as UBS(s) do Spalla I e do Spalla II: 1- Relação de todos os 

funcionários que fazem parte das duas unidades; 2- Os funcionários são 

celetistas, de carreira ou são da Ação Brasil? 3- Relacionar os cargos que 

estão ocupados e se tiver algum cargo de necessidade para que a UBS 

funcione, ainda melhor, informar o cargo que está faltando. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Relatou que o trabalho da Comissão de 

Educação é um trabalho ativo e buscando algumas informações sobre a 

questão de como está o processo de andamento das eleições dos diretores 

das escolas municipais e do CIMEE a Comissão indicou o afastamento do 
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Beto, do CIMEE, para averiguar algumas informações, quanto à eleição do 

mesmo. Deixou bem claro que a Comissão não condenou o Beto e não tem 

nenhum parecer pronto sobre o assunto. Explicou que a Comissão indicou 

que fosse feito dessa forma para preservar tanto os pais que estão fazendo 

essa denúncia, quanto o Beto, para que haja uma imparcialidade durante a 

apuração das informações. Disse que ainda não foi feito o afastamento e 

não tem informação se será acatado ou não. Falou que até onde tem 

informação foram muitos relatos contra algumas situações que estão 

ocorrendo no CIMEE. Esclareceu que a Comissão não tem um ato punitivo. 

Falou que o Prefeito vai ter que indicar uma equipe para poder fazer a 

averiguação e provavelmente será levado ao Ministério Público também. 

Comentou que hoje esteve no almoxarifado, junto com a equipe de 

transição, onde ficam os insumos de odontologia e alguns insumos da 

saúde, e percebe que o problema é como são feitas as licitações em 

Valença. Explicou que o que dificulta todo o processo é realmente o 

processo licitatório de Valença. Disse que o futuro Prefeito Saulo vai 

precisar corrigir essa questão da licitação o mais rápido possível. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o Vereador Ailton Batista, futuro Vice-Prefeito, sobre 

essa questão da licitação; disse que isso é uma coisa que tem que ser 

corrigida; teceu comentários a respeito. Disse que está muito esperançoso 

na escolha do Major Paulo Vitor junto à Ordem Pública e Assistência 

Social dentro do Município de Valença. Comentou que diversas vezes fez 

requerimento à 3ª. Cia, solicitando uma base móvel da Polícia Militar no 

cruzamento do Monte D’Ouro. Acha que a experiência do Major Paulo 

Vitor vai ser uma coisa positiva, mas não adianta somente isso, e tem que 

ter um sério trabalho educacional e um trabalho aparelhado aos jovens. 

Reiterou um requerimento que já foi aprovado nessa Casa. Disse que vai 

procurar o Deputado André Corrêa, que é uma força dentro do Estado, para 

ver se consegue colocar uma base móvel, o mais rápido possível, naquele 

cruzamento do Monte D’Ouro, como em outros pontos estratégicos dentro 

do Município de Valença. Disse que a função pré-determinada de um 

Vereador é fiscalizar e formular leis. Comentou que fez uma lei dentro do 

município, inserindo na Mensagem do Prefeito, um percentual do 

estacionamento rotativo que beneficia o CIMEE e a APAE. Deixou bem 

claro que fez a sua parte. Disse que o CIMEE e a APAE vieram a essa Casa 

diversas vezes prestar contas. Falou que fica mais convencido que quando 

chega uma disputa eleitoral, na esfera que for, as atenções dos oportunistas 

aparecem com mais ênfase. Disse que nenhuma dessas pessoas questionou 

os anos anteriores. Perguntou por que não fiscalizaram os anos anteriores. 

Falou que quando se ganha uma eleição a urna eletrônica é confiável e 

quando se perde é fraudulenta. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Lamentou por não ter vindo na reunião de 
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terça-feira, pois parece que os Vereadores aprovaram a alteração no Plano 

Diretor. Disse que isso pode acarretar um veto por parte do Poder 

Executivo, se houver um estudo pela Procuradora, da Resolução do 

Ministério das Cidades, que obriga que qualquer alteração no Plano Diretor 

precisa ter audiência pública. Disse que tinha explicado que o trâmite da 

matéria foi totalmente errado e que precisava ter audiência pública, mas 

parece que a Câmara Municipal de Valença segue o caminho que quer. 

Registrou que seu voto seria contrário, para que possa fazer uma 

representação de Mandado de Segurança, para que anule essa questão. 

Disse que é importante saber por que essa alteração. Falou que a Câmara 

não tem independência. Disse que não sabe por que razão se altera um 

Plano Diretor sem consultar a Comissão de Servidores, que faz esse 

trabalho de acompanhamento do Plano Diretor. Falou que se o projeto for 

vetado quer ver como vai ser o voto dos Vereadores em cima do veto. 

Perguntou se eles vão derrubar o veto, dizendo que na última votação que 

teve nessa Casa, com relação à integralidade e paridade, os Vereadores 

mantiveram o veto. Disse que a mudança na Câmara foi muito grande, mas 

acredita muito que alguns Vereadores não irão seguir esse rito maluco que 

se implanta dentro da Câmara. Falou que a Câmara não pode ser um 

puxadinho da Prefeitura. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Comentou que chegou 

para ele algumas mensagens e reclamações, principalmente a respeito dos 

ônibus. Disse que sabe das dificuldades que a empresa possa estar 

passando, mas isso precisa se ajustar, principalmente a empresa junto com 

o próximo governo, precisa chegar a um denominador comum. Falou que 

as pessoas que saem do trabalho já estão cansadas e outras que precisam vir 

trabalhar acabam perdendo os horários. Disse que essa questão do 

transporte é algo que precisam olhar com muito carinho, muita 

responsabilidade e ter um entendimento de que tanto a Prefeitura, quanto a 

empresa, precisam se acertar, para as coisas melhorarem. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 14 de 

Novembro de 2024. 

 

 


